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MINISTERIO DA EDUCAÇÃO 
FUNDAÇÃO UNIVERSIDADE FEDERAL DE RONDÔNIA

CONSELHO UNIVERSITÁRIO

ATA DE REUNIÃO

Ata da 126ª Sessão do Conselho Universitário – CONSUN da Fundação Universidade Federal de
Rondônia – (Unir) 

 

Aos 26 dias do mês de maio do ano de 2021, às 9h, realizou-se a centésima vigésima sexta sessão
ordinária do Conselho Universitário - CONSUN, da Fundação Universidade Federal de Rondônia, sob a
Presidência da conselheira Marcele Regina Nogueira Pereira e com a presença dos conselheiros: Vice-
Presidente:  José Juliano Cedaro; Diretores de Núcleos: Jonas Cardoso, Antônio Cou�nho Neto, Petrus
Luiz de Luna Pequeno e Ariel Adorno de Souza; Diretores de Campi: Cleberson Eller Loose, Clodoaldo de
Oliveira Freitas, Gilmara Yoshihara Franco,  Maurício Silva de Souza, Daniela de Araujo Sampaio (em
suplência de Humberto Hissashi Takeda), João Gilberto de Souza Ribeiro e Elder Gomes
Ramos; Representantes Docentes no CONSAD:   Patrícia Helena dos Santos Carneiro, Daniela Oliveira
Pontes, Carlos Alexandre Barros Trubiliano, José Otávio Valiante e Maria Rosangela Soares.
Representantes Docentes no CONSEA: Carlos André da Silva Müller,  Maria do Socorro Gomes Torres,
Rômulo Giácome de Oliveira Fernandes,  Priscila Perez da Silva Pereira, Isaura Isabel Conte, Jackson
I�kawa e Samilo Takara; Representantes Técnico-administra�vos no CONSAD: Jéferson Araujo
Sodré, Reginilson Correa de Carvalho Guimarães, Aneilda Nascimento dos Santos;  Representante
Discentes no CONSEA: Lerissa Nauana Ferreira, Anderson da Silva Costa, Gabriel Uarley Costa Silva
e Elenilson José Sá�mo Frelik (em suplência de Max Raphael Nascimento Gomes); Representante
Discente no CONSAD:  Eliezer de Oliveira Mar�nho; Pró-Reitores:  Verônica Ribeiro da Silva Cordovil
(PROGRAD); Artur de Souza Moret (PROPRESQ); Charles Dam Souza Silva (PRAD). 1. Informes: Ao abrir a
sessão, a presidente solicita um minuto de silêncio em homenagem àqueles que perderam suas vidas
para a COVID-19. 1- Informe realizado pelo Conselheiro Ariel Adorno: "A comi�va “embarque nesse
trem”, composta por vários diretores e membros da UNIR, vereadores, secretários do município e outras
autoridades, visitaram in loco os trilos da estrada de ferro Madeira Mamoré (EFMM) no dia 15 de maio
perfazendo um percurso de mais de 8 km a pé, a ideia é fazer o trem atender toda a comunidade da vila
princesa e a UNIR. Além de urbanizar a UNIR e trazer vários bene�cios para nossa universidade, isso
colocará também uma resposta social muito importante para toda  sociedade local portovelhense."
2- Informe da Conselheira Patrícia Helena: "Venho informar que no dia 10 de abril de 2021, houve o
falecimento por covid-19 do senhor Pancho Richard Pinheiro Lázaro, esposo da Professora Dra. Odete
Burgeile. Neste contexto, venho solicitar que nossa Universidade reveja os critérios de publicação de nota
de pesar e incorpore também a publicação de nota de pesar no caso de morte dos parentes dos
professores e servidores da Unir. Destaco que o Departamento de Línguas Estrangeiras publicou sua Nota
de Pesar na página do referido departamento, ademais de enviarmos flores para o funeral do marido da
Professora Dra. Odete Burgeile. Não obstante isso, faço saber que a Professora Odete Burgeile trabalhou
nesta UNIR por mais de trinta anos. Esperava aquela professora um reconhecimento da sua ins�tuição
por via de uma Nota de uma palavra de apoio naquele momento de dor pela perda do seu marido.
Ademais disto, indico o fato de que outras ins�tuições fazem nota de pesar no caso de morte de parentes
(dos servidores) por COVID-19. Dado que a UNIR já vem se posicionamento pela Vida em sua página
ins�tucional, solicito seja tomada a decisão, com base humanís�ca, de publicação de nota de pesar
também para os parentes e dos cônjuges e companheiros e companheiras dos servidores da UNIR.
Destaco ainda que as pessoas não estão sozinhas no mundo: elas estão apoiadas pelas suas famílias. As
famílias acompanham a nossa caminhada no nascimento, no casamento, na morte, nas defesas de
dissertação e nas defesas de doutorado. As servidoras e servidores da UNIR possuem família e merecem
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um reconhecimento de sensibilidade desta ins�tuição quando perdem seus parentes, principalmente
neste momento de pandemia pela COVID 19. Não devemos ter medo de que o site da UNIR pareça um
obituário. Devemos apoiar os servidores e servidoras em todos os seus momentos, principalmente neste
momento de pandemia. Neste contexto agradeço o apoio do Professor Juliano Cedaro e da Servidora
Eliane Gemaque que se mostraram sensíveis em nos apoiar e prestar os apoios necessários para a
Professora Odete Burgeile. Destaco que minha manifestação ocorre no contexto de minha representação
dos docentes da UNIR: faço apenas eco da demanda que chegou até esta conselheira.
Obrigada!"; 3- Informe do Conselheiro Clodoaldo de Oliveira Freitas: "Informo que o "II Ciclo de Palestras
de Zootecnia: Tecnologias que geram resultados", organizado pelo Departamento de Zootecnia, Campus
de Presidente Médici, teve 1300 visualizações, em comemoração ao dia do Zootecnista."; 4- Informe do
Conselheiro Petrus Luiz: "Primeira reunião do CONSUN sem o prof. Tenório e informamos que o Núcleo
de Tecnologia em conjunto com o Departamento de Engenharia Elétrica está com processo aberto para
dar nome ao auditório do prédio de Engenharia Elétrica: 'Auditório Prof. Carlos Alberto Tenório de
Carvalho Júnior', em homenagem a todos os serviços prestados por ele Ao NT e Departamento"; 5- A
presidência informa e esclarece sobre os severos cortes orçamentários que a universidade sofreu neste
ano, e que apesar disso, a UNIR não vai parar. Agradece também a emenda da bancada parlamentar
recebida, em torno de R$4.900.000,00. 2. Processo: 23118.003329/2021-43; Assunto: Indicação da
servidora Ivanda Soares da Silva para a função de Ouvidora-Geral; Interessado: Reitoria;
Relator: Conselheiro Samilo Takara; Parecer: 1/2021/CONSUN/SECONS/REI/UNIR;  Decisão do CONSUN:
Registre o pleno autorizou a manifestação da servidora Ivanda Soares da Silva.  Por unanimidade, o pleno
aprovou o parecer em tela. Registro do Conselheiro Anderson da Silva Costa: "Gostaria de parabenizar a
reitoria pela indicação da Servidora Ivanda, pelo currículo mostra-se uma pessoa técnica e com as
competências necessários para assumir o cargo." Não havendo nada mais a tratar, a presidência encerrou
a sessão às 10h30m, sendo esta ata lida e aprovada nesta sessão. E para constar, eu, Maíra Miranda
Ciorlin, secretária dos Conselhos Superiores, lavrei a presente ata que será assinada por mim
e pela presidente.
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